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                                                             ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 Αριθ. Πρωτ. 5174/25.04.2019 

ΝΟΜΟΣ  ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το 9ο/23.04.2019 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Φαρσάλων 

  
ΘΕΜΑ 21ο: «Έγκριση δαπάνης φιλοξενίας των μελών της ιταλικής αποστολής του 
Ελληνο – Ιταλικού αρχαιολογικού προγράμματος της Ερέτριας Φαρσάλων και 
εξειδίκευση πίστωσης». 

 

Αριθ. Απόφ.  147/2019 
 

Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 23 Απριλίου 2019 

και ώρα 14:00 συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων (άρθρο 74 

του Ν. 4555/2018) μετά από τη με αριθμό 4908/19.04.2019 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας 

διάταξης. 

 Παρόντος του Δημάρχου κ. Αριστομένη Καραχάλιου, διαπιστώθηκε από τον 

Πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου, ότι για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών 

παραβρέθηκαν: 

Δημοτικοί σύμβουλοι:  

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 
1 Νικολάου Βάιος (Πρόεδρος Δ.Σ.) Τσιάμπας Σπυρίδων 
2 Μπαμπανίκας Δημήτριος Χολέβας Ηλίας 
3 Κυριαζής Απόστολος Καπετάνος Χρήστος 
4 Ταστεμίρογλου Σοφία Γκίζας Δημήτριος 
5 Μπένου Κων/ντία Ίφου Μαρία 
6 Δερλός Κων/νος Πατσιούρας Βασίλειος 
7 Τριανταφύλλου Νικόλαος Κατσιαούνης Ευάγγελος 
8 Αγγελακόπουλος Γεώργιος  Συροπούλου Δέσποινα 
9 Παπαγεωργίου Χριστόδουλος Πουλαράκης Σταύρος 

10 Γιαχνής Κων/νος ************* 
11 Βασιλείου Ιωάννης  αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν 

παραβρέθηκαν 
12 Παναγιωτοπούλου Κυριακή  
13 Χατζηπλή Σοφία   
14 Γκατζόγιας Νικόλαος  

 
 
 

15 Παπανικολάου Κων/νος (ήταν παρόν  
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μέχρι και το 8ο θέμα της 
Ημερήσιας Διάταξης και μέχρι το 
3ο θέμα Εκτός Ημερήσιας 
Διάταξης) 

16 Νταφόπουλος Γεώργιος (ήταν παρόν 
μέχρι και το 8ο θέμα της 
Ημερήσιας Διάταξης και μέχρι το 
3ο θέμα Εκτός Ημερήσιας Διάταξης) 

 

17 Τασόκας Κων/νος   
18 Αρσενόπουλος Γεώργιος (ήταν παρόν 

μέχρι και το 3ο θέμα Εκτός 
Ημερήσιας Διάταξης και μέχρι το 
9ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης) 

 

 
Αποχωρήσεις  

1 Χατζηπλή Σοφία: Αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 5ου θέματος της 
Ημερήσιας Διάταξης. 

2 Νταφόπουλος Γεώργιος: Αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 3ου θέματος 
Εκτός Ημερήσιας Διάταξης. 

3 Αρσενόπουλος Γεώργιος: Αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 9ου θέματος της 
Ημερήσιας Διάταξης. 

4 Παπανικολάου Κων/νος: Αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 3ου θέματος 
Εκτός Ημερήσιας Διάταξης. 

 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Ευάγγελος Μπετχαβάς δημοτικός 

υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών. 

Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον 

Δήμαρχο ο οποίος ανέφερε τα εξής :  

Ο Δήμος Φαρσάλων, σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας 

(ΕΦΑΛΑΡ) και σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 218879/154495/1601/288/22-4-2019 

έγγραφο της, το Πανεπιστήμιο της Messina (UNIME) Ιταλίας και το Ίδρυμα Ερευνών 

της Ιταλίας (CNR), εγκαινιάζει φέτος ένα νέο Αρχαιολογικό Πρόγραμμα για τη μελέτη 

και την ανάδειξη της αρχαίας Ερέτριας Δήμου Φαρσάλων.  

Το Πρόγραμμα, στο οποίο προΐσταται η αρχαιολόγος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας, 

Σοφία Καραπάνου, τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Φαρσάλων και σκοπό έχει, σε πρώτη 

φάση να αποτυπώσει τα ορατά αρχιτεκτονικά κατάλοιπα στην περιοχή της αρχαίας 

Ερέτριας και να τα καταστήσει αντικείμενο μελέτης και ανάδειξης. 

Τα μέλη της αρχαιολογικής αποστολής θα φιλοξενηθούν από τον Δήμο Φαρσάλων στο 

παλαιό διδακτήριο του δημοτικού σχολείου Ερέτριας. Ο Δήμος Φαρσάλων θα καλύψει 

επίσης, τα έξοδα σίτισης των μελών της αποστολής κατά τη διάρκεια της φετινής 

ερευνητικής περιόδου, από 05 – 05 – 2019 έως 02 – 06 – 2019. 
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Ο Δήμος Φαρσάλων πιστεύοντας ότι η ανάπτυξη αρχαιολογικών προγραμμάτων εντός 

της επικράτειάς του αποτελεί κορυφαία επιδίωξη στον πολιτικό του σχεδιασμό, 

συνέβαλε τα μέγιστα αφενός στη συγκρότηση του τρίτου (3) εντός της επικράτειάς του 

και της ευθύνης του, επιστημονικού προγράμματος, αφετέρου δε στην υλοποίησή 

του. Με ίδια δαπάνη, ανακαίνισε το παλαιό διδακτήριο του Δημοτικού Σχολείου 

Ερέτριας για τη φιλοξενία της ιταλικής αποστολής και τη δημιουργία ενός χώρου 

καταγραφής και μελέτης του ανασκαφικού υλικού.  

Η παρουσία της ιταλικής επιστημονικής ομάδας στον Δήμο μας, κρίνεται ποικίλα 

σημαντική καθώς ενισχύει την προσπάθεια σύγχρονης εξωστρέφειας και ανάπτυξης, 

επικοινωνεί τα τοπικά πολιτιστικά θέματα με τον βέλτιστο τρόπο σε χώρους 

πανεπιστημιακούς και μη και δημιουργεί μια φουρνιά υψηλού επιπέδου 

«πρεσβευτών» της πόλης έξω από αυτή. 

Για τους προαναφερθέντες λόγους εισηγούμαστε την κάλυψη της δαπάνης φιλοξενίας 

των δέκα μελών (10) μελών της ιταλικής αποστολής (παράθεση καθημερινού γεύματος 

& δείπνου) κατά τη διάρκεια της φετινής ερευνητικής περιόδου, από 05 – 05 – 2019 

έως 02 – 06 – 2019, και ό,τι άλλο απρόβλεπτο χρειαστεί και την εξειδίκευση σχετικής 

πίστωσης που δεν θα υπερβαίνει συνολικά τις τρεισήμισι χιλιάδες (3.500€). Η 

ημερήσια δαπάνη σίτισης για τον καθένα αρχαιολόγο δεν θα υπερβαίνει τα δέκα (10) 

ευρώ. Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α. 00/6433 του προϋπολογισμού του οικον. έτους 

2019 με τίτλο: «Τιμητικές διακρίσεις, αναμνηστικά δώρα και έξοδα φιλοξενίας φυσικών 

προσώπων και αντιπροσωπειών». 

«Στην περίπτωση ε΄ του άρθρου 203 του Ν. 4555/2018 αναφέρεται ότι ο Δήμαρχος 

αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση όλων των εγγεγραμμένων στον 

προϋπολογισμό πιστώσεων, συμπεριλαμβανομένων των πιστώσεων που εγγράφονται σε 

αυτόν με αναμόρφωση, με την έκδοση της σχετικής απόφασης ανάληψης υποχρέωσης. 

Για την άσκηση της αρμοδιότητας αυτής δεν απαιτείται προηγούμενη απόφαση 

συλλογικού οργάνου, εκτός αν αυτή είναι απαραίτητη, προκειμένου να επιτευχθεί η 

απαιτούμενη εξειδίκευση της πίστωσης. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, πριν από την 

απόφαση του δημάρχου, προηγείται σχετική απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. 

Εξειδικευμένη θεωρείται η πίστωση, όταν κατονομάζεται ρητά η συγκεκριμένη δαπάνη 

για την οποία προορίζεται και προσδιορίζεται στο αναλυτικότερο δυνατό επίπεδο 

κωδικοποίησης του προϋπολογισμού». 

Οι προμήθειες και οι υπηρεσίες θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με τις 

διατάξεις του του Ν.4412/2016 ). 
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Μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας, της συζήτησης, της ανταλλαγής 

γνωμών όπως καταγράφονται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά, ο Πρόεδρος κάλεσε το 

συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του: 

1) Την εισήγηση του Προέδρου.  

2) Τις διατάξεις του των άρθρων 118 και 120 του Ν. 4412/2016. 

3) Τις διατάξεις του άρθρου 203 του ν. 4555/2018. 

4) Το αριθμ. πρωτ. 218879/154495/1601/288/22-4-2019 έγγραφο 

της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας (ΕΦΑΛΑΡ). 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ομόφωνα 

   Εγκρίνει :  

  1) Την δαπάνη φιλοξενίας από 5.05.2019 έως 2.06.2019 των μελών της ιταλικής 

αποστολής του Ελληνο – Ιταλικού αρχαιολογικού προγράμματος της Ερέτριας 

Φαρσάλων. 

  2) Εξειδικεύει πίστωση μέχρι 3.500,00€ σε βάρος του Κ.Α. 00/6433 με τίτλο 

«Τιμητικές διακρίσεις, αναμνηστικά δώρα και έξοδα φιλοξενίας φυσικών προσώπων και 

αντιπροσωπειών» του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2019. 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 147/2019. 

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,.,,,, 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής: 

   Ο Πρόεδρος                                                                  Τα μέλη 

Βάιος Νικολάου                                                     (ακολουθούν υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Φάρσαλα 25.04.2019 

Ο Πρόεδρος  

 
 
 

Βάιος Νικολάου 
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